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A védőoltások világszerte nagy sze-
repet játszanak a fertőző betegsé-
gek megelőzésében. A védőoltás 
olyan egészségügyi tevékenység, 
amelynek során oltóanyagot juttat-
nak a szervezetbe aktív vagy pasz-
szív immunizálás céljából, melynek 
segítségével az adott betegség elle-
ni specifikus védettség kialakítható 
és fokozható olvasható az Egés-
zségügyi Fogalomtárban, az AEEK 

oldalán. 

Miért oltattam be magam? Szerette-
im, ismerőseim, ismeretlenek és 
önmagam védelme érdekében. 
Szeretném újra azt az életet élni, 
ami a covid előtt volt, szabadon él-
ni.... szeretném, hogy a gyerekeim 

megölelhessék a nagyszüleiket, és 
ehhez jelenleg nincs más út, csak 
az, hogy felvesszük az oltást. Hogy 
hogy érzem magam az oltás után? 
Ígérem akármi is lesz leírom… 
Napokban K.-val beszélgetve azt 
mondtuk egymásnak távolság tartók 
lettünk egymással, sétánál kettő 
méter, futásnál öt méter. Belépünk 
a lakásba már permetezzük kulcsa-

inkat, fertőtlenítjük dolgainkat. 

"Hogy mi van az oltásban? Az elfe-
lejtett puszik és ölelések. Az iskolai 
kirándulások. Vince napi borszente-
lés pillanatai. A kolbásztöltő verseny 
zsivaja. A márciusi napsütés a nem-
zeti ünnepi műsor alatt. Egy jó film a 
moziban, pattogatott kukoricával és 

nagy kólával. Egy telt házas színhá-
zi este. A volt III-as Üzemi Dolgozók 
Találkozója. Egy éttermi vacsora 
barátokkal, ahol belekóstolunk egy-
más előételébe. Az iskola ballagá-
sok pillanatai. A szomszéd lány 
száz fős lagzija. A sportversenyek. 
A kézfogás bemutatkozáskor. A 
padsorok között sétáló tanárok. A 
Zsongorkő Fesztivál színes kaval-
kádja. A szabadság, hogy akkor 
maradok otthon, amikor szeret-

nék..." 

Ébren vagyunk, de mintha álmod-

nánk ezt az egészet… 

eRTé 

ZSONGORKŐI LELÁTÓ 
Kővágószőlős Község Önkormányzatának ingyenes lapja - 2021. 2. szám Megjelenik 450 példányban 

Csak úgy… 

Fotó: Györkő Zsombor 

TÁJÉKOZTATÁS  

Kővágószőlős Község Önkormányzata tájékoztatja a 

Lakosságot, hogy a KORONAVÍRUS-JÁRVÁNNYAL 

kapcsolatos legfrissebb helyi információkért KÖVESSÉK 

honlapunkat (www. kovagoszolos.hu) és hivatalos 

Facebook-oldalunkat (www.facebook.com/kovagoszolos) 

Tájékoztatjuk Tisztelt Olvasóinkat, 

hogy lapunk koronavírus-járványra vonatkozó információi 

és tájékoztatásai a 2021. FEBRUÁR 22-i, nyomdába adás 

előtti állapotot tükrözik, azok a lap megjelenésének idejére 

a vírushelyzetnek megfelelően változhatnak!  

http://www.facebook.com/kovagoszolos
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A készülő 2021 évi települési költségvetésről is beszélget-

tünk Sándor Tibor polgármesterrel. Egyebek között azt 

mondta, hogy a település működését tudjuk úgy finanszí-

rozni ebben az évben is, hogy a korábbi színvonalon ma-

radjon. Nem nyúlnak hozzá a szociális ellátásokhoz sem. 

Fejlesztésekre azonban „amiket bárki megálmodott ma-

gának”, már nincs pénz. 

Mivel a járványügyi korlátozások miatt nincsenek képviselő-

testületi ülések, nem igazán lát bele a lakosság a település 

ügyeinek döntési folyamatába. Milyen témák vannak napi-

renden, ezeket kik és milyen körben beszélik meg? 

Az igaz, valóban nincs képviselő-testületi ülés, hiszen nem 

lehet. A jogszabály szerint a polgármester az, aki dönthet. 

Ám a költségvetés előterjesztését elfogadása előtt, minden 

képviselő-testületi tagnak kiküldjük, hogy tegye meg az ész-

revételét az adott határidőig. Olyan, mintha egy távszavazás 

zajlana, hogy hányan helyeslik, hányan nem, de akár módo-

sító javaslatokat is be lehet adni. 

Pandémia, elvonások, de a 2021-es költségvetésnek így is el 

kell készülnie. Hol tart ez a folyamat?  

A törvényi kötelezettség szerint február 15-ig be kell beter-

jesztenie a polgármesternek a képviselők elé a jegyző és a 

polgármesteri hivatal által összeállított költségvetési javasla-

tot, és onnantól kezdődhet meg a vitája, ami most nyílván 

írásbeli lesz. Jelenleg ott tartunk a költségvetéssel, hogy a fő 

számokat látjuk, ami nem ad okot az örömre. A nagy számok 

tükrében azt lehet látni, hogy egy nagyon szoros és vissza 

fogott gazdálkodásra lehet számítani ez évben. Most egy 

„átmeneti költségvetésről” beszélünk, melynek számai jelen-

leg mínusz 7-8 milliós hiányt mutat, amire még nem volt 

példa. Csak az Óvoda és Konyha finanszírozásához közel 

hét millió forint önkormányzati kiegészítésre lesz szükség. 

Most a legfontosabb dolgunk az, hogy az intézményeink 

működőképességét meg tudjuk őrizni, a közös hivatal fenn-

tartását is finanszírozni kell.  Egy csomó bizonytalanság van 

a támogatásokban, a tavalyi iparűzési adó bevételének a 60 

%-ával számolunk, reményeink szerint ez egy kicsit több 

lesz, de ez is csak menet közben derül ki. Az elmúlt eszten-

dőben is már visszafogottabbak voltunk a civil szervezetek 

támogatásával kapcsolatban, idén sajnos nem nagyon lesz rá 

lehetőség. Ahhoz valami csodának kellene történnie, hogy 

visszatérhessünk oda, amit megszoktunk.  

Nem kerülhetjük meg a Nyugat-mecseki Társadalmi Infor-

mációs Ellenőrzési és Területfejlesztési Önkormányzati Tár-

sulástól érkező támogatási összeget. Gondolom, az idei év-

ben lesz neki helye. 

Örömmel tudok beszámolni arról, hogy a napokban aláírták 

az illetékesek a támogatási keretszerződést, így ebben az 

évben is 15.400.000.-Ft támogatásra számít Kővágószőlős, 

amit működési célra fogunk beállítani.  

Beszéljünk egy kicsit a zajló projektekről, gondolok itt a mini 

bölcsődére és a népkonyhára. 

A bölcsőde pályázat jelenleg közbeszerzés alatt áll, az érin-

tett cégek megkapták az árazatlan költségvetést, erre kell 

majd nekik ajánlatot tenni. Nagy valószínűséggel még kell 

úgynevezett „ráemelést” kérni, mert ez már több éve húzó-

dó pályázat, ahol az építési költségek nagyon megváltoztak, 

de a kitűzött célig, az év végéig meg fogjuk építeni.  

A népkonyha be fog indulni, itt is van egy pici csúszás, - 

főleg a járványhelyzet miatt – nem úgy mennek a dolgok, 

ahogy kellene. Itt az engedélyek beszerzése a legnagyobb 

probléma. Ami eddig személyes ügyintézéssel, egy-két nap 

alatt elintéződött, az most az online módszerrel, akár hetekig 

is eltart. A konyha kész, a szerződéseket aláírtuk, bízok ben-

ne, hogy március elsejével el tudjuk indítani a működését. 

A közmunkaprogramban mi várható 2021-ben?  

Szeretnénk a mostani hat főt megtartani, erre - úgy tűnik - 

hogy van esély. Főleg férfi munkatársakra lenne szükség. A 

Magyar Falu Program keretében pályázati forrás segítségé-

vel eszközök beszerzését tervezzük, mert előző évben nega-

tív elbírálást kaptunk. 

A Digitális Jóléti Pont – ami a Búzás Andor Művelődési 

Házban működik – vezetője Ofodile Félix Dudem a Digitális 

Jólét Pont Baranya megyei mentora lett.  

Igen, a napokban adták át az erről szóló megbízó oklevelet 

Félix számára, aki jó munkát végez, ha ez most online térben 

is zajlik. Ez az elismerés, kitüntető cím tovább öregbíti a 

település hírnevét. 

Beszéljük egy kicsit a közelgő nemzeti ünnepről! Lesz-e idén 

március 15-i ünnepség, a Hősök terén? 

Március elsejével várható némi enyhítés, ami lehetőséget ad 

az ünnep megtartására.  Akkor mindenféleképpen meg fog-

juk tartani, és az idén már úgy tervezzük, hogy az ünnep 

mellé egy kulturális rendezvény is fog csatlakozni.  

                 eRTé 

Nagyon szoros és visszafogott lesz az idei 

költségvetés …  

A lapzártakor is fennálló veszélyhelyzet idején Kővágószőlős Község  Önkormányzata Képviselő-testületének hatáskörében egy személyben, Sándor Tibor 
polgármester jár el. Novemberben és decemberben több fontos, települést érintő előterjesztést hagyott jóvá önkormányzati rendelet vagy polgármesteri hatá-

rozat formájában, ezekből emeltünk ki most néhányat. 
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Az állattartással, kóbor kutyákkal kap-

csolatban sok tévhit és idejétmúlt be-

rögződés él a köztudatban, ezért szeret-

nénk tisztázni az ezzel kapcsolatos 

félreértéseket és közérthetően közzé-

tenni, hogy kinek milyen kötelességei 

vannak a házikedvenceink tartása kap-

csán. 

A kérdéskört szabályzó alapvető jog-

szabály az állatok védelméről és kímé-

letéről szóló 1998. évi XXVIII. tör-

vény (a továbbiakban: Állatvédelmi 

törvény) Ez a törvény fekteti le az ál-

latvédelemmel kapcsolatos alapfogal-

makat, az állattartás alapvető szabálya-

it, de ez a törvény mondja ki az állat-

kínzás tilalmát és rendelkezik például 

az ebnyilvántartás működtetéséről és a 

chip beültetésről is. 

A következő fontos jogszabály a kedv-

telésből tartott állatok tartásáról és 

forgalmazásáról szóló 41/2010. (II. 

26.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 

Rendelet). E Rendelet megalkotásának 

leglényegesebb következménye, hogy 

hatálybalépése, azaz 2011.01.01. napja 

óta, a települési Önkormányzatok nem 

alkothatnak külön helyi rendeletet az 

állattartás szabályairól, így az ebben a 

Rendeletben lefektetett szabályok az 

ország minden településén egységesen 

állapítják meg a kutyatartás feltétel-

rendszerét. 

Ez a Rendelet tartalmazza a kedvtelés-

ből tartott állatok (így a kutyák mellett, 

macskák, madarak, hüllők, halak, stb.) 

forgalmazásának és tartásának szabá-

lyait. Itt kerülnek megfogalmazásra az 

alábbi előírások is: 

 Tilos kistestű ebet 10 m2-nél, köze-

pes testű ebet 15 m2-nél, nagytestű 

ebet 20 m2-nél kisebb területen tartó-

san tartani. (Kistestű eb: 20 kg-

ig, közepes: 20–40 kg, nagy: 40 kg-

tól.) 

 Tilos ebet tartósan kikötve tartani. (A 

„tartós” fogalma nincs meghatároz-

va, így alapvetően lehet láncon tarta-

ni kutyát, sőt, egyes esetekben egy 

jól elhelyezett futólánc megfelelőbb 

lehet egy kutyának, mint a kennelben 

tartás!) 

 Póráz rögzítésére kizárólag nyakörv 

vagy hám használható oly módon, 

hogy az az állat egészségét ne veszé-

lyeztesse. (Ez magyarán a fojtónyak-

örv, szöges nyakörv használatának 

tilalma.) 

 Belterület közterületén – kivéve a 

kijelölt kutyafuttató területén – ebet 

csak pórázon lehet vezetni. (A száj-

kosár nem kötelező, de ha szükséges, 

használjuk!) 

 Közterületen ebet csak olyan sze-

mély vezethet, aki az eb irányítására, 

kezelésére és féken tartására képes. 

 Közterületen az eb tulajdonosának 

biztosítania kell, hogy az eb sem más 

állatot, sem embert harapásával ne 

veszélyeztethessen. 

Ez előbbi szabályok alapvető feltétele, 

hogy a gazda és az eb együtt sétál. Ha 

a gazda „nincs ott”, akkor az állat már 

kóbor ebnek minősül, és megvalósul a 

szabálysértésekről, a szabálysértési 

eljárásról és a szabálysértési nyilván-

tartási rendszerről szóló 2012 évi II. 

törvény (a továbbiakban: Szabálysérté-

si törvény) 193. §-ában szabályozott 

„veszélyeztetés kutyával” szabálysérté-

si tényállása: 

Aki a felügyelete alatt álló kutyát 

a) a település belterületén felügyelet 

nélkül bocsátja közterületre, vagy kó-

borolni hagyja, 

b) természeti és védett természeti terü-

leten, vagy vadászterületen – a vadász-

kutya és a triflakereső kutya kivételé-

vel – póráz nélkül elengedi vagy kóbo-

rolni hagyja, 

c) szájkosár és póráz nélkül közforgal-

mú közlekedési eszközön – segítő ku-

tya kivételével – szállítja, 

d) vendéglátó üzlet kivételével élelmi-

szer-elárusító üzletbe, közfürdő terüle-

tére vagy játszótérre – segítő kutya 

kivételével – beengedi, illetve beviszi, 

szabálysértést követ el. 

Ha az utcán kóborló kutyának nincs 

gazdája, akkor az Állatvédelmi törvény 

48/A. §-a alapján az önkormányzatnak 

a feladata a befogás, de a gyakorlatban 

ritkán fordul elő, hogy egy kutya tartó-

san gazdátlan legyen, általában arról 

van szó, hogy van tulajdonosa, csak 

elszökött otthonról.  

Ebben az esetben viszont, ha ismert a 

kutya gazdája, akkor a Szabálysértési 

törvényben meghatározott hatóság 

köteles eljárni az ebet kóborolni hagyó 

tulajdonossal szemben. 

Korábban ez a feladat a jegyzőé volt, 

de előbb átkerült a Járási Hivatalhoz, 

majd 2020. március 1. napjától a Rend-

őrséghez. Tehát jelenleg, ha kóbor ebet 

látunk és az eb ismerősnek tűnik, eset-

leg a gazdáját is ismerjük, a bejelentést 

a 112-es telefonszámon tehetjük meg. 

Természetesen az Önkormányzatot is 

értesíthetik a lakosok, ahol hivatalból 

intézkednek az illetékes szervhez törté-

nő áttételről, viszont a hivatali út betar-

tása miatt az állat már valószínűleg 

nem lesz a helyszínen, mire az Önkor-

mányzaton keresztül értesített Rendőr-

ség a helyszínre ér. 

A szabályozás nem feltétlenül jó, tud-

ják ezt a különböző állatvédő egyesüle-

tek is, de a gyakorlatban az ő értesíté-

sük sem jelent minden esetben megol-

dást. Az állatmenhelyek túltelítettek, és 

ha be is fognak egy kóborló kutyát, ha 

abban van chip, akkor visszaadják a 

gazdájának, akitől aztán, ha nem vál-

toztat az állattartási szokásain, újból 

megszökik. 

A Rendőrség, mint szabálysértési ható-

ság eljárása bírság kiszabásával járhat, 

melynek lehet visszatartó ereje, de a 

problémát nem feltétlenül oldja meg: a 

bírság megfizetésétől függetlenül az 

állat továbbra is kóborolhat, a felelőt-

len gazdától pedig a kutyát helyhiány 

miatt nem veszik el. 

A megoldás véleményünk szerint a 

következő lehet: kóbor eb észlelése 

esetén értesítsük a Rendőrséget, ezzel 

egyidejűleg a rendszeresen kóborló 

állatoknak próbáljunk jobb helyet talál-

ni. Az Önkormányzat dolgozói már 

Kóbor ebekkel kapcsolatos kérdések 
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több esetben, a helyi lakosok kezdeményezésére és közre-

működésével találtak új gazdát olyan kutyáknak, akik rend-

szeresen az utcán kóboroltak. 

Ami pedig a legfontosabb: legyünk felelős állattartók! Az 

állattartás nagy felelősséggel, lemondásokkal is jár, melyet 

akár egy évtizedre is vállal az ember, amikor kutyát vesz, 

vagy fogad örökbe. Időt, pénzt, energiát igényel, így alapo-

san mérlegeljük a lehetőségeinket, mielőtt az ebtartás mellett 

döntünk. Mára meghaladottá vált az a nézet, hogy faluhelyen 

kötelező kutyát tartani, és majd jól ellesz az udvarban, az 

állatvédelmi előírások pedig csak a városi kutyatartókra let-

tek kitalálva… A szabályokat mindenkinek be kell tarta-

nia! A nem megfelelő körülmények biztosítása állatkínzást 

is megvalósíthat, mely akár szabadságvesztéssel is büntethe-

tő! Ha rájöttünk, hogy tévedtünk és nem tudjuk a megfelelő 

körülményeket biztosítani a házi kedvencnek, akkor ismer-

jük be tévedésünket, merjünk segítséget kérni, és találjunk 

közösen új helyet, új gazdát a kutyának, így lesz mindenki-

nek a legjobb… 

Magyarország Kormánya „Közös Ügyünk az Ál-

latvédelem” címen indított online kitölthető felmé-

rést a témában, mely elérhető az alábbi címen: 

https://allatvedelem.kormany.hu/ Itt mindenki el-

mondhatja, mit gondol az állatvédelem legfonto-

sabb kérdéseiről: többek között az állatvédő szer-

vezetek támogatásáról, a kóbor kutyák befogadá-

sáról, a pirotechnikai szabályokról, vagy az állat-

kínzással kapcsolatos büntetésekről. 

Dr. Szurdi Bálint 

Több jogszabály módosult 2021. janu-

ár elsejétől, de a lakosság legszélesebb 

körét az illetékekről szóló törvény 

módosítása érinti.  

Az állampolgárok anyagi terheinek 

csökkentése érdekében, a közigazgatási 

hatósági eljárások tekintetében – az úti 

okmányok, a gépjárművezetői enge-

dély, a forgalmi engedély és a törzs-

könyv kiállításával, valamint az adó- és 

értékbizonyítvány kiállításával kapcso-

latos eljárások kivételével – a közigaz-

gatási hatósági eljárások illetékmen-

tessé váltak. Ez azt jelenti, hogy míg 

tavaly, például egy hatósági bizonyít-

vány kiállításáért háromezer forint 

illetéket kellett fizetni, idén ezt már 

illetékmentesen tehetjük meg. 

A közigazgatási jogorvoslati eljárásnál 

továbbra is fennmaradt az illetékfizeté-

si kötelezettség, kivéve az Illetéktör-

vény 2. mellékletében felsorolt eljárá-

sokat. Ilyen például a házasságkötéssel, 

halálesettel kapcsolatos eljárás, szociá-

lis ügyben kezdeményezett eljárás, 

óvodai elhelyezéssel kapcsolatos eljá-

rás. Ezekben az eljárásokban mind 

az alapeljárás, mind a jogorvoslati eljá-

rás illetékmentes. 

Bár a legtöbb közigazgatási hatósági 

alapeljárás illetékmentessé vált, az 

egyes közigazgatási eljárások után járó 

igazgatási szolgáltatási díjak rendszere 

nem változott. Például a telepengedé-

lyezési eljárásnál idén úgy, mint tavaly 

nem illetéket, hanem igazgatási szol-

gáltatási díjat kell a kérelmezőnek 

megfizetnie. 

Az anyakönyvi igazgatás területén az 

Illetéktörvény módosítása alapján 

a korábban illetékfizetési kötelezett-

ség alá eső anyakönyvi eljárá-

sok (például házassági névviselési for-

ma módosítása, anyakönyvi hatósági 

bizonyítvány kiállítása, a nem magyar 

állampolgár Magyarországon történő 

házasságkötéséhez szükséges igazolás 

bemutatása alóli felmentés stb.) 

is 2021. január 1-től illetékmentessé 

váltak. 

A születési név megváltoztatásá-

nak engedélyezésére irányuló eljárás-

ban igazgatási szolgáltatási díj formá-

jában történő fizetési kötelezettséget 

vezettek be a korábbi illetékfizetési 

kötelezettség helyett. 

A születési név megváltoztatására irá-

nyuló kérelem esetén függetlenül attól, 

hogy hányadik alkalommal kéri valaki 

a névváltozást – 10.000 forint össze-

gű igazgatási szolgáltatási díjat kell 

majd fizetni. A tavalyi évben a meg-

változtatott név ismételt megváltoztatá-

sa esetén ez még 50.000 forint illeték-

fizetési kötelezettséggel járt. A korábbi 

szabályozással egyező módon az egy 

családhoz tartozó nagykorúak közös 

kérelme esetén az igazgatási szolgálta-

tási díjat is minden nagykorúnak külön

-külön meg kell fizetnie. 

Illetékmentessé vált a közigazgatási hatósági 

alapeljárás  

https://allatvedelem.kormany.hu/
https://vira.hu/2019/10/31/utoljara-1991-ben-volt-szaz-feletti-a-hazassagkotesek-szama-kiskoroson-2/
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Kővágószőlős Községi Önkormányzat megbízásából 2020. 

január hónaptól kezdődően, kéthetenként ingyenes jogse-

gély szolgálat működik a településen, ahol a megadott idő-

pontban a település lakói kérdezhetik Dr. Németh György 

jogtanácsost az őket érintő problémákkal kapcsolatban. 

Melyen problémákkal keresik leggyakrabban? 

Természetesen neveket nem említhetek, de ügyeket igen. 

Sláger téma a munkaügyi kérdések, azon belül is a fizetés, 

megállapítása, folyósítása,valamint a munkaszerződésben 

foglaltak nem egyértelmű értelmezése. 

Másik nagy csoport a "családi"ügyek, ami igen elszomorí-

tó amikor családtagok egymásnak "esnek", hagyatéki, va-

gyoni, és személyes kérdéskörökben. 

Az internet világával, és a 

jelenlegi pandémia miatt, 

sokan ezt a formát választ-

ják vásárlás gyanánt, ami 

sajnos sok visszaélésre ad 

okot, és a vevők, jóhisze-

műen bedőlnek a csodasze-

reknek, ami igazából gagyi. 

Legtöbb esetben tudok 

segíteni, mert ez a terület 

viszonylag jól van szabá-

lyozva, szankcionálva. 

Örömömre szolgál, hogy egyre jogkövetőbb, és érzéke-

nyebbek a hozzám fordulók, és már előre kikérik a vélemé-

nyemet, mielőtt az őket érintő, munkaügyi, vagyoni, tulaj-

donnal kapcsolatos szerződést aláírnának. 

Végezetül, de nem utolsósorban a nyugdíj kérdéskörével is 

megkeresnek/nők 40 éves nyugdíja, nyugdíj mértéke, illet-

ve már nyugdíjasok, hogy milyen lehetőségei vannak. 

Jogtanácsos Úr a pandémiás helyzet elmúltával a szolgál-

tatása is kibővül? 

Igen, az eddigi tapasztalataim alapján fontosnak tartom a 

tájékoztatást, ezért a járvány lejárta után előadás sorozat 

indul helyben általános jogi kérdésekről, valamint a nyug-

díjkérdésről, ahol az előadás csak egy alap lesz, és a hall-

gatóság szerves része lesz a folyamatoknak. Erről a Polgár-

mester Úr fog tájékoztatást adni a helyi "informális csator-

nákon"helyéről és idejéről. 

Továbbra is lehet személyesen és írásban, valamint telefo-

non megkeresni. A jogsegélyszolgálat minden hónapban 

kétszer személyesen történik, a polgármesteri hivatalban, a 

járvány rendelkezéseit betartva. 

Márciusban 8. és 22-én délután 13-16 óráig.. 

Tel:06-30-9-893-618 

email: drnemeth.gyorgy@gmail.com  

Jogsegély szolgálat a 

településen 

2021. MÁRCIUS 3. 

SZERDA 

KOMMUNÁLIS 

2021. MÁRCIUS 10. 

SZERDA 

KOMMUNÁLIS  

2021. MÁRCIUS 11. 

SZERDA SZELEKTÍV 

2021. MÁRCIUS 17. 

SZERDA KOMMUNÁLIS 

2021. MÁRCIUS 24. SZERDA KOMMUNÁLIS  

2021. MÁRCIUS 25. SZERDA SZELEKTÍV 

2021. MÁRCIUS 31. SZERDA KOMMUNÁLIS  

Hulladékszállítási naptár 

Telefon: 564-081  

Mobil: 30/8705146 

 

Polgármester: 

Sándor Tibor polgármester 

polgarmester@kovagoszol

os.hu  

 

Jegyző: 

Dávor Lászlóné dr. Farkas 

Ildikó 

jegyzo@kovagoszolos.hu 

 

Kirendeltség: 

Dr. Szurdi Bálint 

kirendeltseg@kovagoszolo

s.hu 

 

Igazgatás: 

Csongrádiné Szabó Erzsé-

bet 

igazgatas@kovagoszolos.h

u 

Anyakönyv: 

Varga László 

anyakonyv@kovagoszolos.

hu 

 

Könyvelés: 

Pandurics Katalin 

konyveles@kovagoszolos.

hu 

 

Pénztár: Mosgai Gyöngyi 

penztar@kovagoszolos.hu 

 

Adó: Mosgai Gyöngyi 

ado@kovagoszolos.hu 

 

Önkormányzat: 

Perjés Krisztina 

hivatal@kovagoszolos.hu 

Elérhetőségek - 

Ügyfélfogadási idő 

A település gazdája Kővágószőlős Község 

Önkormányzata, az ügyeket a Pellérdi Közös 

Önkormányzati Hivatal Kővágószőlősi Kirendeltsége 

intézi ügyfélfogadási időben. 

  

Ügyfélfogadási idő: 

Hétfő: 7.00 – 12.00, 12.30– 16.30 

Szerda: 7.00 – 12.00, 12.30 – 15.30 

Péntek: 7.00 – 12.00 

 

Kedden és csütörtökön nincs ügyfélfogadás. 

mailto:email:%20drnemeth.gyorgy@gmail.com
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Igen csendesen telt a 2021-es év első hónapja iskolánkban, 

ha csak nem az egy hetes kötelező karantént és vele párhuza-

mosan megvalósuló egy hetes digitális oktatást nem nézzük. 

Ennek előzménye, hogy iskolánk egyik pedagógusa, majd 

egy kisdiák tesztje pozitív lett. A fenntartó Pécsi Tankerületi 

Központ és a Népegészségügyi ….osztály gyors intézkedé-

sének köszönhetően lokalizálták a járványt, s megakadályoz-

ták tovább terjedését. A 2020 tavaszán megvalósuló digitális 

oktatás tapasztalatait és rutinjait felhasználva gördülékenyen 

álltak át pedagógusaink és diákjaink az otthontanulásra. 

Technikai dolgozóink nagy alapossággal, teljeskörű fertőtle-

nítést és nagytakarítást végeztek épületünkben.  

A Pécsi Tankerületi Központnak köszönhetően tornacsarno-

kunk öltözőinek mosdóhelységei felújításra kerültek. Remél-

jük, hogy a járványhelyzet lezárulása után minél hamarabb 

birtokba vehetik tanulóink és a sportcsarnokunkat bérlő 

sportolók. 

A január hónapunk a tanév félévi zárásáról, tanulóink és 

szüleik kiértesítéséről az első félévi eredményekről szólt. 

Online formában megtörténtek a szülői értekezletek, tájékoz-

tatások, elemzések. Megfogalmazásra kerültek a második 

félév célkitűzései. Különösen fontos ez 7. osztályos tanuló-

ink számára, hisz továbbtanulásukhoz már elengedhetetlen a 

minél jobb tanév végi eredmény. 

Nagy elszántsággal kezdtük meg a II. félévet.  

Chrappánné Papp Ágnes 

Élet az iskolában 

A februári időszak legfontosabb témája 

és eseménye a farsang volt az óvodá-

ban. Maga a bál február 11-én délelőtt 

volt, a szokásos zártkörű módon. Tud-

juk, hogy a szülők szívesen gyönyör-

ködnének a gyönyörűen felöltözött 

vagy éppen vicces jelmezt öltő gyer-

mekeikben, de ebben az életkorban 

még a meghitt, nem nyilvános farsangi 

mulatság felel meg a gyermekek élet-

kori sajátosságainak. Nagyon szeretik a 

jelmezeket, de hamar elfáradnak, a 

mulatozás, tánc is csak rövid ideig köti 

le őket. A járvány miatt persze egyéb-

ként is zártkörű rendezvényt kellett 

tartanunk. Hogy mégis mindenkinek 

emléke maradjon az eseményről min-

den gyermekről készítettünk fényképe-

ket és a zártkörű csoportunkban osztot-

tuk meg őket. 

Már két héttel a bál előtt elkezdtük a 

felkészülést a jeles napra. Először 

medve-projektet tartottunk, barlangot 

készítettünk a maciknak és nagyon 

figyeltük, hogy kijön-e a medve. Ver-

seket, dalokat, táncokat tanultunk és 

ismereteket szerezhettek a télűző, ta-

vaszváró népszokásokról. Így jutottunk 

el a karnevál napjához. Óriási izgalom-

mal várták, hogy felölthessék a jelme-

züket, és elmondhatjuk, hogy nagyon 

szép és ötletes jelmezeket születtek. Mi 

óvónőként persze leginkább a szülői 

kreativitást is megmutató, házilag ké-

szült jelmezeket értékeltük, de termé-

szetesen a vásárolt jelmezekben is gyö-

nyörűek voltak a kis óvodásaink. 

Reméljük, hogy hangos és vidám mu-

latozásunkkal tényleg elűztük a telet, 

és a következő időszakban már a ta-

vaszra fogunk készülődni. 

Ádám Tünde Anna 

Óvodai élet 

Kérjük, támogassa adója 1%-ával iskolánk alapítványát 

Név: „KÖZÖS JÖVŐNKÉRT” ALAPÍTVÁNY 

Adószám: 19033455-1-02 
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Visszatekintő a ZSBK hagyomány-

őrző rendezvénysorozatához 

A magyar ember évszázadok óta, télen 

disznót vágott. A falusi lét egyik ki-

emelt eseménye volt. Fogópálinka, 

hagymásvér-sültkolbász-hurka, toros-

káposzta emléke élénken él még emlé-

keinkben. Ez nem véletlen, hiszen ösz-

szejött ilyenkor a szélesebb család ap-

raja - nagyja a friss hús feldolgozás-

hoz, tartósításához. Előkerültek a félt-

ve őrzött, hagyományos családi recep-

tek - nem csoda az, hogy „házi füstölt 

kolbász, sonka”napjainkban is a minő-

ség szinonimái. A disznóölés és az azt 

követő disznótor egyben közösségi 

esemény is volt, felelevenedtek és 

megerősödtek a rokoni, baráti kapcso-

latok. „Disznótornak, lakodalomnak 

télen van az ideje” - tréfás mondás 

szerint azért, mert ilyenkor nem rom-

lik el a hús és nem savanyodik meg a 

menyasszony. E szokások körülbelül 

akkor változtak meg, mikor az embe-

reknek már kényelmesebb volt a tisztí-

tott félsertést és fagyasztóládát a TES-

CO-ban beszerezni… 

Ennek a feledésbe menő hagyomány-

nak megőrzését, továbbvitelét vállalta 

az elmúlt években a Zsongorkő Baráti 

Kör - a kezdetekben „Hagyományos 

disznóvágás” nevű rendezvényével, 

ahol a vágás minden momentumát vé-

gigvittük – a perzseléstől, a citerazené-

ig. Igaz viszonylag szűkebb körben – 

de tagságunk és családjaink részvételé-

vel.  

Később, az országos trendeket figyelve 

és törekedve a szélesebb résztvevői 

létszám felé, már két alkalommal ren-

deztük meg, az Önkormányzattal közö-

sen, a napjaink igényének jobban meg-

felelő rendezvényünket, a ZSBK Kol-

básztöltő Versenyt.  

Ezek olyan közösségi események vol-

tak, melyen az NYMTIT települései és 

más civil egyesületek is részvettek. A 

házi sültkolbász fűszerezése, töltése is 

hagyományos módon – a „nagyik” 

titkos receptúrája szerint készült. Ke-

rült fogópálinka is  - és a disznótoros 

éteksorból nem hiányozhatott a hagyo-

mányos kocsonya, szalagosfánk - házi 

lekvár, hájastészta, rétes és pogácsa 

sem.  

Ezekben a napokban lett volna idei 

rendezvényünk. A COVID miatt sajnos 

ez is elmarad. DE optimisták vagyunk, 

nem adjuk fel - folytatni fogjuk (talán 

még idén). Erre sarkallnak bennünket 

fővédnökünk tavalyi megnyitón el-

hangzott szavai, miszerint - „ezek a 

rendezvények segítik megőrizni a helyi 

gasztrokulturális hagyományokat, egy-

ben erősítik a régió közösségeinek 

indentitás tudatát is.” 

A Baráti Kör nevében minden tagtár-

sunknak-polgártársunknak további 

kitartást és jó egészséget kívánunk… 

Szurcsik József 

Szezon van - disznóvágás  
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Látás fejlődése: Szemállás már párhu-

zamos és stabil. Szemeivel megkeresi a 

távolabb levő dolgokat is. Folyamato-

san fejlődik a látásélesség és a kétsze-

mes együttlátás. Szemmozgások koor-

dináltak, oda nyúl, ahova néz, ránéz a 

kezében lévő tárgyra. Már tud figyelni 

a leeső tárgyra is. Tárgyak felé ponto-

san nyúl és stabilan fog. Tárgyakat 

egyik kezéből a másikba átvesz. 

Hallás: A hangforrás felé fordul, sze-

mét vagy fejét a hang irányába fordítja. 

Csengő, pengő hangokra figyel. Zene 

hangjára abbahagyja a sírást. 

Hangadás: Gagyog, élvezi a hangadást, 

hangosan nevet. Élvezi saját hangját, 

játszik vele, próbálgatja. Felnőtt, test-

vér beszédére válaszol, párbeszédbe 

bevonható. 

Megismeri közvetlen hozzátartozóit. 

Édesanyjához megkülönböztetetten 

kötődik. 

A 6 hónapos csecsemő szimmetrikusan 

fekszik a hátán, végtagjait egyformán 

mozgatja mindkét oldalon. Hasra tud 

már fordulni és többnyire vissza is 

fordul a hátára. Háton fekve jó játék a 

saját lába, megfogja azokat és a szájá-

ba is veszi. 

Hason fekve fejét 90 fokban megemeli 

és meg is tartja. Már nem csak az al-

karjaira támaszkodik, de karjait ki is 

tudja nyújtani és tenyerét helyezi a 

talajra. Mellkasát teljesen felemeli és 

megtartja. A tárgyak fele nyúlás során 

egyik kezére támaszkodva, másik ke-

zével a játékok után nyúl, miközben 

egyensúlyát tartja. 

Háton fekve a középvonalban felkínált 

tárgyakért nyúl, megfogja azokat. A 

kéz ujjai már könnyen kinyílnak. A 

tárgyakat megfogják, és el is tudják 

engedni. 

Horváth Anita 

Héthónapos a baba 

Védőnői tanácsadás: 

Hétfő: 8:00-9:00 

Hétfő: 12:00-13:00  

Kedd: 8:00-9:00  

Szerda: 8:00-9:00  

Csütörtök: 8:00-9:00  
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A Digitális Jólét Pont Baranya megyei mentora címet kapta Ofodile Félix Dudem, a Buzás Andor művelődési ház vezetője, az 

erről szóló okiratot február elején vehette át a program képviselőitől.  

eRTé 

Mindenki számára elérhetők a Digitális Jólét Pontok 

Köszönjük minden résztvevőnek, hogy 

versenybe szálltak a különleges jelme-

zeikkel! A beérkezett fényképeket 3 

fős vendég és 8 fős önkormányzati 

zsűri csapat pontozta, 20-as pontrend-

szerben. 

Felkérésünket elfogadták, a zsűrizés-

ben részt vettek, munkájukat és pontja-

ikat köszönjük: 

Bálint Zsoltné (Intézményvezető, Mű-

velődési Ház, Vokány) 

Béládi Melinda (Intézményvezető, 

Művelődési Ház, Szederkény) 

Pápai Erzsébet (Intézményvezető, Mű-

velődési Ház, Boldogasszonyfa) 

Az értékelés lezárult. A legszebb alko-

tásokat Kővágószőlős Község Önkor-

mányzata az alábbi meglepetés juta-

lomban részesíti: 

1. hely: Ocsovai Soma 

CSOKIS KEKSZ TEJJEL 

4-es alkotás (203 pont) 

Önkormányzati ajándékcsomag 

2. hely: Ocsovai Benő 

ŰRHAJÓS 

3-as alkotás (201 pont) 

Önkormányzati ajándékcsomag 

3. hely: Bogdán Martin 

HŰTŐSZEKRÉNY 

7-es alkotás (189 pont) 

Önkormányzati ajándékcsomag 

 GRATULÁLUNK! 

Sajnos a járványügyi helyzetre való 

tekintettel az ünnepélyes díjátadó ren-

dezvényt nem tudjuk megtartani. 

A nyertesek díjait Kővágószőlős Kö-

zség Önkormányzatának munkatársa 

mindenkinek házhoz szállítja egy elő-

zetes kapcsolatfelvétel és időpont 

egyeztetés után, a regisztrációban meg-

adott adatok alapján. 

Ofodile Félix Dubem 

ÖLTÖZZ OTTHON - FARSANGI JELMEZVERSENY  
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Egyházközösségi hírek 

„Édes Jézus, neked élek, édes Jézus, 

neked halok,  

életemben, halálomban, édes Jézus, 

tied vagyok.”  

Hamzau Relu Atyáért 2021.02.19.-én 

14.00h-kor engesztelő miseáldozatot 

mutatott be Felföldi László pécsi me-

gyéspüspök a Máriagyűdi Bazilikában, 

majd a feltámadás reményében a helyi 

temetőben helyezték örök nyugalomra.  

 A jelenleg hatályos járványügyi sza-

bályok szerint a szertartáson legfeljebb 

50 fő lehetett jelen, ezért a gyászmisén 

és a temetésen a rokonságon kívül  a 

papság egy része és Relu atya szolgála-

ti helyeiről delegált egy-egy világi 

hívő vehetett részt személyesen. 

A gyászmisét a Pécsi Egyházmegye 

digitális felületein élőben közvetítette, 

így a hívek lélekben részt tudtak venni 

a szertartáson.  

Ahogy Felföldi László püspök fogal-

mazott, három nagy család búcsúzott 

Relu Atyától, a szülők, a testvérek, a 

rokonság határon innen és túl. Búcsú-

zott a paptestvéri család és közösség, 

akikkel együtt szolgált, ahol megélte a 

papi barátság a lelki közösség fontos-

ságát és erejét, s azok az egyházközsé-

gek ahol utolsó napjáig szolgált és ahol 

előtte hirdette Isten evangéliumát. 

A szentmisében hálát adtak Relu atya 

munkájáért, papi tevékenységéért  és 

együtt kérték Isten segítő kegyelmét, 

hogy azt az örök életet, amit hirdetett, 

amiben hitt, adja meg neki osztályré-

szül. 

Relu atya kérésének megfelelően sze-

mináriumi évfolyamtársa röviden em-

lékezett meg róla. Róla, a  tevékeny 

pap, elmúlt 25 évéről, hiszen Relu atya 

ebben az évben ünnepelte volna ezüst 

miséjét éppen a Máriagyűdi Baziliká-

ban. 

Relu atya Romániában született, a 

moldvai Oituzból (Gorzafalva) szár-

mazik. Ónfalván született 1968. április 

12.-én. Nagycsaládban nőtt fel öt test-

vér közül ő volt a legidősebb. 1991-

ben érkezett Magyarországra, a Pécsi 

Szemináriumban tanult teológiát, a 

magyar nyelvet is itt sajátította el. 

1996. június 22.-én szentelték pappá 

Pécsett. Bólyban káplánként tevékeny-

kedett, majd helyettes plébános volt 

Beremenden 4 éven át.  

2000-től Nagydorogon volt plébános, 

majd 2002-től Bicsérdre helyezték. 

 Ekkor került hozzá a Kővágószőlősi 

Egyházközség is, ahol újjá alakította a 

Tanácsosok Testületét, felélesztette a 

„szállást keres a Szent Család” hagyo-

mányát, támogatta a „Keresztény Ka-

szinó” ötletét, éveken keresztül nyári 

hittantáborokat szervezett a helyi plé-

bánián. 2017-ben Dr. Udvardy György 

akkori püspök, áthelyezte Komló váro-

sába. 

Hamzau Relu atya a plébániai szolgá-

lat mellett 2000 és 2017 között az egy-

házmegye ministránsreferense volt. Ő 

szervezte az oltár körül szolgáló gyere-

kek és fiatalok táborait, római zarán-

doklatait.  

Relu atya 2021. január 24-én került 

lélegeztető gépre, állapota február 7-én 

fordult válságosra.  

2021. február 09.-én életének 53., ál-

dozópapságának 25. évében szentsé-

gekkel megerősítve elhunyt. 

Adj, Uram, örök nyugodalmat neki, és 

az örök világosság fényeskedjék neki! 

A koszorúkra és a virágokra szánt ösz-

szeget Relu atya végakaratának megfe-

lelően a Pécsi Egyházmegyei Katoli-

kus Karitasz a hajléktalanok megsegí-

tésére fordítja. 

Az adományokat az alábbi számla-

számra várják: 

Számlatulajdonos: Pécsi Egyházme-

gyei Katolikus Karitász 

Bank neve: Takarékbank Zrt. 

Számlaszám: 50400113-11093668 

Közlemény: Relu atya 

Iván László 

IMÁDSÁG ELHUNYT 

PAPTESTVÉRÜNKÉRT 

Istenünk,  

hallgasd meg könyörgésünket, 

amelyet szolgád, 

Relu áldozópap üdvösségéért 

alázatosan eléd terjesztünk. 

Add, hogy ő, aki földi életében 

hűségesen szolgálta szent nevedet,  

örökre örvendezzék 

szentjeid társaságában. 

Krisztus, a mi Urunk által. 

Ámen.  



2021 .02 .25 .  
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K iad ja:  

Kővágószőlős  Község Önkormányzata  
Kővágószőlős ,  

Rákóczi  F.  u .  34.  
 

Felelős  k iadó:  
Sándor T ibor  
Kővágószőlős  
polgármestere  

Felelős  szerkesz tő:   
Rónai  Tibor  

Nem tudja mit főzzön? Szabad-

dá tenné délelőttjeit? Választé-

kosan táplálkozna, mindössze-

sen napi 690* Ft-ért? 
  

Vegye igénybe a Kővágószőlősi 

Óvoda és Iskola kiválóan fel-

szerelt, modern konyháját, 

ahol leveszik a gondot a vállá-

ról! 
  

Változatos, korszerű, friss és 

egészséges alapanyagokból ké-

szítünk bőséges ebédet a hét-

köznapokban, Önnek csak el 

kell jönnie érte. 

  

*Állandó, lakcímkártyával iga-

zolt Kővágószőlősi lakosoknak 

az Önkormányzat támogatásá-

val napi 650 Ft.   
  

Amennyiben felkeltettük ér-

deklődését, keresse meg Hires 

Péter élelmezésvezetőt, aki kés-

zséggel segít az étkeztetéssel 

kapcsolatos kérdéseiben az 

alábbi elérhetőségeken: 
  

Hires Péter 

élelmezésvezető 

+36 72 564 004 
elelmezes.kovagoszolos@gmail.

com 

Nem tudja mit 

főzzön? Szabaddá 

tenné délelőttjeit?  

11731001-15332831-02440000  Építményadó számla  

11731001-15332831-02820000  Magányszemélyek kommunális 

számlája  

11731001-15332831-03540000  Kővágószőlős iparűzési adó 

számla  

11731001-15332831-08970000  Gépjárműadó beszedési számla  

tel:%2B36%2072%20564%20004
mailto:elelmezes.kovagoszolos@gmail.com
mailto:elelmezes.kovagoszolos@gmail.com

